

闻喜县教育体育局文件

闻教体发〔2024〕27号

闻喜县教育体育局 关于对闻喜县政协十五届四次会议第125号 提案的答复

李香娟委员：

您提出的《关于将教师体检费纳入财政预算的建议的提案》收悉，非常感谢您对教育事业的关心，现将涉及教育体育局业务部分答复如下：

“教师是教育工作的中坚力量”，是建设高质量教育体系、实施高质量教育的根本支撑。党的二十大报告明确要求把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务来抓，教育领域的核心任务则是“加快建设高质量教育体系”“培养高素质教师队伍”。

近年来，随着教育优质均衡工作的大力推进，我县各中小学办学条件极大改善，教育质量稳步提升，但在教师队伍建设方面依然面临一些困难和问题。您在提案中针对关心关爱教师的问题，分析透彻、客观深刻，建议措施操作性强，与上级政策要求高度契合，同时也给我们提供了很好的工作思路，我们将在今后的工作中积极借鉴你的建议和措施，结合我县教师队伍建设的实际加以落实，助推教育高质量发展。

（一）持续关心关爱教师

始终把教师队伍建设作为优先发展战略的重要内容，扎实开展师德师风教育，全面落实新时代教师队伍建设要求，促进师资队伍梯队不断优化，奋力打造教育情怀深厚、专业素养卓越、教学功底扎实的优秀教师队伍。开展“我的师德故事”主题讲述活动，宣传推介各类师德先进个人 33 名，教育引领广大教师把师德修养作为第一标准。

县委、县政府克服困难加大教育支出的财政预算，并设立教育发展基金，共投入 286 万元，奖励资助师生、支持教育发展，激励广大教育工作者充分施展抱负和才华，倾心奉献智慧与力量，推动闻喜教育高质量发展。在庆祝教师节表彰大会上，共投入 49.25 万元，对一年来教育战线涌现出的 10 个教育工作先进集体，585 名模范教师、先进教育工作者、师德标兵、师德先进个人、优秀班主任、优秀特岗教师、优秀交流支教教师及教学教研类等优秀个人进行表彰。

（二）积极盘活教师队伍

特岗招聘、公开招聘补充新教师 107 人，96 名高校优秀

大学生进入基层学校顶岗实习。出台《关于 2024 年教职工聘任工作的实施意见》，跨校聘任教师 46 名，安排城乡支教、区域交流、跟岗学习教师 88 名，公开选调 25 名教师到城内初中任教，多措并举优化师资配置，深入推进县管校聘管理改革，激励广大教师把躬耕教坛、潜心育人作为职业荣耀。制定《闻喜县教育局关于加强集体备课集体教研工作指导意见》，组织名师同课异构、课堂观摩、素质展示等教学比武 53 节次，开展片区讲座、观课、议课 150 余节，帮助教师站稳讲台。积极探索“互联网+教研”模式，开展全县电化教育教学能手评选，“精准数据驱动下的教研方式变革”研究成果与网络学习空间普及应用典型案例在全市获奖，赋能教师专业提升。提升弱势学科教学教研质量，举办首届小学英语教师口语大赛，88 名优秀教师现场展示，全县小学英语学科教师共学同研，增强学科质量意识。邀请省教科院、北京名校、华师大附中等名师专家专题讲座 14 余场，赴外跟岗锻炼、学习考察、现场培训 17 余次，1.2 万余人次参加线上线下各类培训，城镇中学、实验二中与市实验中学建立结对帮扶关系，闻喜中学与市教研室建立帮扶合作关系，闻喜二中与康杰中学结成学习教研共同体，通过精准培训与结对合作，增强广大教师专业提升的幸福感。

（三）积极发挥智慧教育优势

建设教研学共享平台，共建共享中小学综合实践基地，开展“空中课堂”同步优质课程，推动城乡教师同研“一堂课”，实现城乡学生同上“一堂课”。通过“线上+线下”

“校内+校外”等方式，按需开展送课下乡、优课巡展、主题教研、观摩研讨等活动，让草根教师也能接近最优质、最先进的资源，提升执教的时代感和成就感。

(四) 积极加强部门协同共建

体检等福利待遇关系教师切身利益，直接影响教师队伍稳定和质量水平。当前培养高素质教师队伍的关键是不断提高教师工资福利待遇。党的十八大以来，习近平总书记曾多次要求不断改善教师待遇，让教师成为令人羡慕的职业。我们将积极协同财政、人社等相关部门，尽快调整、优化教育经费投入支出结构，优先保障改善教师待遇所需经费，“在经济上积极为教师谋福利，在物质条件上满足教师的需求，最大限度地改善教师待遇”；同时要加快推进长效性的机制建设，保障教师待遇不断提高，确保教师长期从教、安心从教。

再次感谢您对闻喜教育体育事业的关注和支持，欢迎您继续关注我们的工作。

